

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, 1.ª FRENTE

FUERA, trimestre 3.50

EL PASO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Asuntos del día

Sancho Alegre está indultado. Los que poseídos del espíritu sectario cubren con una aparente misericordia mal disimulada este género de delitos, pueden guardarse los alegatos que tenían preparados en favor del criminal, y no tendrán ya que violentar su conciencia para defender con capciosos argumentos una irresponsabilidad en que no creen, ni pueden creer. Todos los odios, todos los rencores, prontos a desbordarse con el pretexto de la ejecución del regicida frustrado, todas las apelaciones antipatrióticas al Extranjero dispuestas ya para ser lanzadas a los cuatro vientos en deshonra de nuestra Patria infeliz, tendrán que esperar otra ocasión para manifestarse. El Rey, con su actitud gallarda, ha inutilizado la burda maniobra. No podrán decir ya los denigradores sistemáticos de nuestro buen nombre que España es solo un país en que se mata a los criminales — por más que esto no sea para nosotros un cargo, ni mucho menos. — España es también un país en que se perdona.

Aplaudamos la generosidad del Monarca, que ha perdonado al que atentó contra su vida. Al obrar así ha dado una nueva muestra de ser hombre de corazón.

Pero no nos hagamos ilusiones. No vayamos a creer ni por un momento que esa conducta del Rey desarmará a sus enemigos ni les moverá al arrepentimiento. Son gentes que no se dejan conover, que no desarmar por el perdón, que no son dóciles a la sugestión del sentimiento. Exaltado por sus doctrinas condenadas, viviendo en el odio, esclavos de las predicaciones malsanas que les envuelven constantemente en una atmósfera de rencores, no son susceptibles de una rectificación. No les hacen vacilar en sus terribles designios ni la popularidad de Carnot, ni el cariño del pueblo a Humberto II, ni la debilidad de la Emperatriz de Austria, ni los servicios al país de Cánovas, ni la significación democrática de Canalejas. Son irreductibles.

Más importantes que los Congresos de la Paz en La Haya, donde solo se discuten arbitrajes, ha resultado el congreso internacional de cooperativas celebrado en Glasgow, la ciudad inglesa. Más de veinte millones de hombres han sido representados en tal congreso y todos los que han hablado en él se han mostrado partidarios de la paz. Los periódicos londinenses reflejan la excepcional importancia del citado congreso por el potente desarrollo cooperativista que representa y por las francas palabras dichas por los delegados ingleses y extranjeros partidarios de mantener la paz a todo precio y cueste lo que cueste.

Todos los delegados fueron ovacionados, especialmente los franceses y los alemanes cuando manifestaron que sus representantes estaban dispuestos a oponerse a cualquier guerra europea sirviéndose de cuantos medios estuvie-

sen a su alcance, por radicales que fuesen.

Especialmente han sido comentadísima las palabras del delegado alemán Herr von Helm, diputado socialista por Hamburgo en el Reichstag.

«Los políticos y los capitalistas — ha dicho tal diputado — han explotado el filón patriótico para obtener el poder, los honores y el dinero a costa de nuestra sangre; yo declaro en nombre del proletariado alemán, la clase más numerosa y más corriente de mi país, que la inmensa mayoría del pueblo alemán no quiere guerra con ninguna nación.»

La gran importancia de este congreso reside, pues, en que unos veinte millones de ciudadanos europeos están dispuestos a impedir la guerra. Tal es la conclusión del mismo.

POR LA SALUD PÚBLICA

No solamente en Madrid, sino en Zaragoza y otras capitales se extiende de una manera alarmante la epidemia variolosa.

En Segovia, afortunadamente, no ha tomado incremento tan terrible epidemia, de la que en el mes pasado, según se nos dice, se registró un caso en un populoso barrio de la ciudad.

Atendido a tiempo, pudo evitarse la propagación y no existe temor alguno de que el mal tome desarrollo.

La estadística del mes último ofrece un número crecido de mortalidad en los niños menores de dos años.

Las causas de este contingente de defunciones, que guarda relación con el de otras poblaciones castellanas, se derivan, indudablemente, del excesivo calor y tiempo seco que durante todo el verano hemos tenido en la región.

Aunque el estado sanitario de Segovia es en general satisfactorio, creemos que ha llegado la ocasión de que el señor gobernador y el señor alcalde adopten todas las medidas necesarias para garantizar la salud pública, que la vemos amenazada por nuestra proximidad a Madrid, donde la viruela toma incremento.

El vecindario puede hacer mucho también en favor de la higiene.

NOTAS DE LA GRANJA

Programa de la semana. — Los concursos de «tennis». — La función de aficionados. — Expedición a El Paular.

San Ildefonso 2. — Esta semana promete ser muy movida. Casi podría llamársela la gran semana.

En el Tiro han comenzado a disputarse los «tennis» — se puede decir así? — nuevas copas de plata, y las raquetas, ó, mejor dicho, los que las manejan, no se dan punto de reposo.

Han ofrecido dos copas para niñas y niños menores de quince años los marqueses de Monteagudo; y los de Santos Suárez, Castejón, Marín, Valmaseda, Alós, Comyn, Cates, Herráiz y Valdeiglesias, entre otros, se preparan a disputárselas con encarnamiento.

También ha dado principio el torneo entre los mayores, para ver qué pareja se lleva las copas concedidas por los señores de Mata. Y aún se anuncian nuevos concursos.

El sábado nueva expedición a El Paular. La gente joven irá a caballo. Las señoras irán en automóvil por la nueva carretera, que arranca de lo alto del pueyo de Navacerrada y sigue siete kilómetros más. Donde termina la carretera se verificará el almuerzo, al cual asistirá S. A. la Infanta

doña Isabel. Dicha carretera, aún no abierta a la circulación, es preciosa.

—El domingo colillón en el Tiro, organizado por la colonia veraniega en honor de su alteza.

—El duque de Bivona está pasando unos días en Otero, dedicado a la caza, en unión de Monteagudo y del señor Casares, matando en una de las últimas cacerías 70 perdices en mano.

—Ha salido para San Sebastián la condesa de Almodóvar con sus hijas, y para los baños de Medina la condesa de Valmaseda con una de las suyas.

—Dentro de pocos días saldrá también para San Sebastián la marquesa de Someruelos.

—S. A. D.ª Isabel convidó a almorzar hace pocos días al arzobispo de Sevilla y al conde de Malladas.

EN LA ERMITA DE HORNUEZ

Inauguración de una imagen

El día 12 del actual tendrá lugar en la ermita de Hornuez, enclavada en término del Moral, la inauguración de la imagen de aquella venerada virgen que fué pasto de las llamas en un incendio ocurrido hace algunos meses.

El día 13 se celebrará la tradicional romería, a la que acude numeroso gentío de los pueblos comarcanos.

La religiosidad de los habitantes de la tierra de Hornuez y su amor y veneración por esta Virgen, se ha puesto bien de manifiesto en esta ocasión; pues en poco tiempo, por suscripción popular, han conseguido reunir la cantidad suficiente con que adquirir la nueva imagen que se inaugurará el día 12 del mes corriente.

La retirada de Bombita

¿Será la Goya? — Varias versiones. — Matrimonio en puerta.

El popular revistero taurino «Don Modesto», telegrafía desde San Sebastián anunciando que el célebre diestro Ricardo Torres, Bombita, ha decidido despedirse de los toros en la corrida que se celebrará en Madrid el día 19 de Octubre, a beneficio del Montepío de Toreros.

Está resuelto a cortarse la coleta, pues parece que el público se le muestra agresivo y esta actitud le hace retirarse a su casa muy dolorido, pues aún conserva afición y cuenta con suficientes facultades para luchar con los toros.

En Madrid se han hecho comentarios a gusto de todos y las opiniones son contradictorias.

Se sabe que la gentil canzonetista «La Goya» había incitado insistentemente a Bombita para que abandonase su arriesgada profesión y ahora se dice que tendrá lugar el matrimonio que se viene anunciando hace tiempo entre ambos artistas.

Pero ahora dice una información de «La Tribuna» que con quien se casará el diestro de Tomares, es con una acaudalada señorita de la alta sociedad barcelonesa.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Ascenso. — Ayer firmó el Rey un decreto ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería don Máximo Pascual de Quinto.

Licencia. — Se le concede un mes de licencia para Italia y Alemania, al capitán de Artillería don Enrique Nebot.

Las fiestas de Medina del Campo

Han dado comienzo las ferias y fiestas de San Antolín en la importante y vecina villa de Medina del Campo.

Ha concurrido infinidad de gente de los pueblos comarcanos de Valladolid, Zamora, Salamanca, Arévalo y Segovia.

Las capeas dieron comienzo ayer, lidiándose, ante inmenso gentío, nada menos que diez toros, los mismos que se correrán hoy y se torearán mañana.

Esta afición de los medinenses es antigua y solo han dejado de celebrarse las capeas en los años en que fué desempeñado el ministerio de la Gobernación por el ilustre La Cierva.

Los mercados que ahora se celebran en Medina, son importantes, revisiendo cada vez mayor importancia no solamente por la incalculable cantidad de cereales que se vende en tales días de concurso, sino por los muchos miles de cabezas de ganado lanar que se presenta en todos los mercados.

Desde Bernardos

Fiestas a la Virgen del Castillo. — Bailes y músicas. — La novillada.

Dominado aun por el insomnio de estos días de continua alegría y algazara, voy a dar cuenta de las grandes fiestas que esta villa acaba de celebrar en honor de su querida Patrona la Virgen del Castillo.

Al atardecer del día 30 del pasado Agosto, la banda de música «La Popular», de Segovia, hacía su entrada en la población, a los acordes de un brillante pasodoble.

Desde este momento comenzó la alegría, que no ha tenido punto de reposo.

Al anochecer se celebraron vísperas, con salve a gran orquesta y asistió numeroso público a este acto religioso.

Las «santeras» obsequiaron después espléndidamente a las autoridades y al acompañamiento.

Al día siguiente, la banda y el tamboril, recorrieron las calles tocando alegres pasacalles, mientras el vecindario se disponía para asistir a la misa mayor, que tuvo lugar a las diez y media y que dijo el ilustrado ecónomo señor Herrero Mayoral.

El sermón estuvo a cargo del capellán del Regimiento de Sñío don Leopoldo González, quien con soberana elocuencia cantó las glorias de María, siendo muy felicitado por su brillante oración sagrada.

La parte musical de la misa estuvo a cargo de la banda.

Por la tarde se organizó la acostumbrada procesión, formándose una animadísima danza.

A continuación hubo gran baile en la Plaza Mayor.

El lunes, desde muy temprano, se observaba extraordinaria animación. De los pueblos cercanos llegaba numeroso gentío para presenciar la novillada.

A las once, acondicionada perfectamente la Plaza en circo taurino, se corrieron tres novillos.

Después de un rato de música y el descanso necesario para comer, a las tres y media se reanudó la corrida, que resultó lucidísima por la bravura del ganado, que pertenece a don Miguel Gila, vecino de Segovia.

En el toro de muerte, se lució con el capote el diestro «Formalito», que pinchó también con bastante acierto, conquistándose los aplausos del público, que era numerosísimo. La cuadrilla muy trabajadora.

Presidió la corrida el digno y celoso alcalde don Pablo Escorial y no ocurrió otro incidente que un rasguño que un toro ocasionó a un joven de Migueláñez.

En la Plaza Mayor se formó a continuación un animadísimo baile de rueda, en el que los hermanos Tabanera dejaron consolidada su fama de excelentes dulzaineros.

Por la noche, después de la velada, hubo también grandes bailes en los salones «La

—Perfectamente.
—Entre nosotros, ¿qué clase de hombre es?
¿Juega?
—No.
—¿Es borracho?
—Nunca bebe más que agua y vino.
—¿Le gustan las orgías?
—Nunca le he conocido, sino una querida a la vez.
—¿Diable! ¿entonces, es un ténis? ¿Nunca le habéis conocido falta alguno?
—¡Ob! sí.
—¿Cuál?
—Es su secreto.
—Y el vuestro, según parece. Guardadle; comprendo vuestra discreción; pero sin conocerle, me es imposible el medio de sacar partida de él. Ya lo veis, soy franco; tengo plena confianza en vos, y la verdad, hacéis mal en desconfiar de mí.
—No desconfió, señor Carlos.
—No hablamos más de ello, y bsbamos.
Manuel se quedó taciturno.
Carlos daba vueltas al tapon entre sus dedos con aire distraído, pero sin perder de vista a su compañero.
—¿Me guardáis rencor? —dijo Manuel al cabo de algunos instantes.

En el Brasil, no se juega, sino con el dinero sobre la mesa, —objetó Sancho para justificarse.
—Es posible, caballero, —prosiguió Jorge, — pero ahora no estamos en el Brasil. — Además, os haré observar que habiendo aceptado la oferta del señor de Chambly y habiéndome comprometido a poner una, las reglas del juego os prohíben a tiraros.
¿De Chambly, queréis prestarme seis mil francos?
—Con mucho gusto —dijo el antiguo buen mozo.
—¡Ope! —repitió de Mauranges depositando la suma delante de él?
El marqués sacó las cartas.
—¡Oche! —dijo Jorge.
—Gracias, de Chambly; aquí tenéis lo que me habéis prestado. Respecto a vos, señor marqués, mañana tendré el honor de enviar a vuestra casa mis testigos.
Nadie se atrevió a hacer la menor observación a los bellicosos proyectos.
Abandonaron la mesa.
De Mauranges llevó aparte a de Chambly.
Mientras le hablaba, Aivella rrgó a Artheville y Deronget que tuvieran la bondad de ser sus testigos.
Jorge salió del círculo pocos instantes después.

Amistad y «La Armonía», viéndose ambos muy concurridos.

—El martes, varios amigos de buen humor organizaron en un corral de casa particular, una becerrada, pasando el rato alegremente y abundando los revolcones.

Por la tarde, en el baile de la Plaza Mayor, las bellas muchachas de este pueblo lucieron hermosos pañuelos de Manila.

—Durante las fiestas, ha reinado el más perfecto orden, por lo que merecen un aplauso el Ayuntamiento, que ha sabido confeccionar el programa de festejos a satisfacción del vecindario.

—Los condes de Cedillo, que veranean en Hoyuelos, llegaron el domingo en automóvil a esta villa, presenciando la procesión desde un balcón de la Plaza.

También han permanecido estos días entre nosotros otras distinguidas personas, cuyos nombres no cito por no incurrir en omisiones.

La juventud de Bernardos, incansable siempre, ha sacado todo el partido posible de las fiestas, organizando además reuniones en casas particulares.

Hasta el próximo año.
Corresponsal.
3 de Septiembre, 1913.

Sancho Alegre es conducido a Santoña

Ayer tarde, á las cuatro, estuvo el Juzgado en la Cárcel Modelo y notificó al regicida Sancho Alegre que S. M. le había indultado de la pena capital.

En seguida se dieron las órdenes para el traslado del preso al penal de Santoña, donde ha de cumplir su condena.

A las ocho de la noche fué trasladado Sancho Alegre en el coche de la Cárcel á la estación del Norte, y una vez allí se le instaló en el vagón celular, que salió unido al tren mixto que parte de Madrid á las nueve y cincuenta.

El proceso del capitán Sánchez

Sánchez pasó el día de ayer calenturiento.

Los síntomas de la pulmonía no se han manifestado de un modo concluyente para que los médicos puedan precisar su diagnóstico.

El ex capitán no ha recibido visita alguna de su familia ni del Juzgado.

El preso experimentó ayer alguna mejoría.

María Luisa, enferma

María Luisa, la hija del ex capitán, se encuentra enferma desde que recibió la noticia de la denegación de libertad.

Ha ingresado en la enfermería de la Cárcel de Mujeres, y tiene alguna fiebre.

El defensor, señor Cabrera, ha solicitado informe facultativo acerca del padecimiento de María Luisa.

El plenario terminado.—Sánchez no es un anormal.

Ha quedado terminado el plenario, y el sumario ha pasado al auditor.

Después se elevará al capitán general y, finalmente, se señalará la fecha del Consejo

de guerra, mientras que la fiscalía formula las conclusiones y acusación definitiva.

—Los peritos médicos que han examinado al ex capitán Sánchez afirman en el dictamen emitido, como resultado del reconocimiento, que el procesado no tiene ningún estigma de locura, y que actualmente, como antes, la función de su cerebro es normal.

Instrucción pública

Ceses

Doña Josefa Rodríguez, maestra interina de Valverde, participa que ha cesado en dicho cargo, por haber tomado posesión la maestra propietaria doña Juana Rubio.

Doña Segunda Olmos, comunica también que ha cesado en la escuela de Aguilañente, que desempeñaba interinamente.

DE HACIENDA

Mandamientos de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Rafael Azuela, 2.000'74 pesetas.
- > Eugenio Colorado, 1.218'70.
- > Eloy González, 772'60.
- > Eduardo Navarro, 11'07.
- Doña Gabina Ortega, 345'80.
- Sr. jefe de Telégrafos, 313'54.
- > presidente de la Audiencia, 2.000'00.

Teatro Miñón

Beneficio de la señorita Arévalo

Con un lleno rebotante, de los pocos que por aquí hemos visto, celebró anoche la función de su beneficio la bella primera actriz señorita Arévalo.

La obra escogida era la comedia dramática de los Quintero «Malvaloca» en la que, como es sabido, raya á gran altura, interpretando el primer personaje de la comedia la señorita Arévalo.

El público selecto que llenaba el teatro premió con aplausos la excelente labor de la beneficiada, así como la de los señores Fuentes (padre é hijo) y demás artistas que tomaron parte en la representación de la obra.

Para mañana se anuncia una gran función á beneficio del galán joven señor Fuentes. Se representará la comedia «La Dolores» y el entremés «Amor á oscuras».

DE SOCIEDAD

Viajes

De Pedrajas de San Esteban ha regresado con su familia, nuestro director señor Cano de Rueda.

—Ha llegado á Segovia, procedente de Azagra (Navarra), don Cecilio Bonal.

—Ha regresado de Villafranca del Bierzo, el doctoral de la Catedral M. I. señor don Germán Alvarez.

—Para Tudeia han salido el molinero mayor de la fábrica de los señores Puigdollers, don Angel Celay y su bella esposa, con

motivo de una grave enfermedad que aqueja á la anciana madre del señor Celay.

Un teniente herido

Según los telegramas de Melilla, reviste alguna gravedad la herida que anteayer recibió en un ataque, en las inmediaciones de Ceuta, el primer teniente de Artillería, don Edmundo Rodríguez Bouzo.

Este joven y valeroso oficial terminó sus estudios en la Academia el año de 1912 y fué destinado á la comandancia de Ceuta.

Mucho celebraremos que encuentre rápido alivio.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica la distinguida y bella señorita Cándida Zuloaga, hija de nuestro querido amigo el afamado ceramista, don Daniel Zuloaga.

Felicidades.

Al cielo

Ha subido al cielo un precioso niño hijo de nuestro amigo el capitán de Factorías militares señor Gonzalo Martín, quien con tal motivo le acompañamos en su justo dolor.

EN HONRUBIA

Muerto por un carro

El día 2 del actual ocurrió un lamentable suceso en la carretera de Francia, próximo al kilómetro 142.

Había salido de su casa, guiando un carro, el vecino de Barbolla Eugenio Maderuelo García, de 29 años de edad.

Al llegar al sitio antedicho, sin saber por qué causa, cayó al suelo, teniendo la desgracia de que le pasara el carro por la parte anterior del cuerpo, ocasionándole graves lesiones.

La guardia civil, que le prestó auxilio, le condujo á una posada de Honrubia, donde falleció á las pocas horas.

El juzgado de Honrubia se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

El voluntariado en Africa

Instrucciones para el cumplimiento del decreto

(CONTINUACIÓN)

e) Los individuos pertenecientes á la segunda situación de servicio activo, reserva y reserva territorial, su pase militar y su fotografía.

f) Los licenciados absolutos, su licencia absoluta y su fotografía.

g) Los paisanos y exceptuados, el certificado de la Comisión mixta ó del Ayuntamiento que lo alistó acreditando tales extremos y su fotografía.

Art. 4.º La admisión de voluntarios, ya sea individual ó colectiva, podrá tener lugar en las Zonas ó Cajas de recluta de la Península, Baleares y Canarias, en cuya residencia haya hospital militar, ó donde existan dos ó más médicos militares que puedan certificar el reconocimiento, en las Comandancias generales de los territorios

de Africa ó en los Consulados españoles á cargo de cónsules de carrera ó Agencias diplomáticas de España en el Extranjero.

Reconocidos por médicos del cuerpo de Sanidad militar los presuntos voluntarios, el certificado de utilidad que los mismos expidan será definitivo, y en su consecuencia, una vez reconocidos y tallados, si resultan útiles, se les filiara, desechándose en caso contrario.

Todos los individuos á que antes se hace referencia, que por haber sido declarados útiles y reunir las condiciones legales puedan ser admitidos para servir en los Cuerpos de Africa como voluntarios con premio, serán filiados y haciéndoles entender que, una vez contraído el compromiso, se les declarará desertores é incurrirán en las penalidades prevenidas en los citados artículos en el caso de que dejen de efectuar su incorporación á las unidades de Africa á que hubiesen sido destinados.

Los individuos que se presenten aisladamente para ser filiados como voluntarios en Caja de recluta de poblaciones donde no exista hospital militar ni se disponga de médicos militares en la guarnición, serán reconocidos provisionalmente por un médico titular que exista en la localidad, y si resultaren útiles, serán filiados provisionalmente, remitiéndose su documentación al capitán general de la región, á fin de que por esta autoridad se ordene sean reconocidos en el hospital militar más próximo, remitiéndoles al efecto pase por cuenta del Estado para su presentación en dicho hospital.

Desde que estos voluntarios sean filiados provisionalmente en las Cajas de recluta hasta que sean reconocidos definitivamente en el hospital militar, tendrán derecho á percibir el socorro de 50 céntimos de peseta diarios.

Los voluntarios que sean filiados de modo definitivo con arreglo á lo establecido anteriormente, quedarán desde entonces, cualquiera que sea su procedencia, declarados soldados, previa revista de comisario que se les pasará en el mismo día de la filiación definitiva, desde cuya fecha se considerarán en disposición de ser destinados á los territorios de Africa.

Los voluntarios que presente el concesionario ó su representante, una vez embarcados en los vapores que han de hacer el viaje directo á Africa, sin escalas intermedias, recibirán por cuenta del Estado y de manos de dicho concesionario, ó de quien al efecto le represente, el importe íntegro de la cuota de entrada que, con arreglo al artículo 3.º del citado Real decreto de 10 de Julio último, les corresponde percibir según el compromiso que hubieran contraído.

El Rey á San Sebastián

En el sudexpreso marchó anoche el rey á San Sebastián.

En la estación le despidieron el Gobierno, las autoridades y muchos hombres políticos.

Antes de llegar el Rey, conversaron en los andenes con el señor García Prieto el conde de Romanones y todos los ministros.

La Corte regresará á Madrid del 18 al 20 del corriente.

¿Cuál es la lámpara más adoptada?

En los últimos tiempos abundan en los periódicos anuncios retumbantes y fantásticos encaminados á influir en el público sobre determinadas marcas de lámparas de filamento, en lugar de buscar su mejor propaganda, como lo hace la lámpara EGMAR, dando al mercado una lámpara de calidad superior no alcanzada por ninguna otra marca.

El público ya sabe que la mayor producción de lámparas en el mundo la tienen las marcas ligadas EGMAR como se titula en España, y «Mazda» en los Estados Unidos, que fabrican juntas más de 200.000 diarias y que están construídas por las fábricas más importantes del mundo de material eléctrico.

Después probablemente seguirá, en segundo lugar, otra marca que según sus anuncios produce 80.000 en el mismo tiempo, con cuya cifra, pretende ser la primera.

En general el público ya no hace caso de los pomposos anuncios en defensa de precios altos, pues está convencido en la práctica, que la lámpara EGMAR es la mejor y única conveniente por su mejor luz, mayor solidez y mayor economía de fluido; ade-

más lo que otros gastan en anuncios la EGMAR prefiere rebajarlos de su precio favoreciendo así al consumidor.

Es curioso ver en los periódicos certificados de compradores á favor de una marca y después los mismos han comprado en una sola vez hasta 10.000 lámparas EGMAR por su mejor calidad, lo que demuestra la indiscutible superioridad de la lámpara EGMAR comparada con las demás lámparas conocidas.

Recomendamos á nuestros lectores adopten la lámpara EGMAR con preferencia porque les tiene que dar el mejor resultado.

La guerra en Africa

Convoy hostilizado.—Un largo combate.—Robos de los moros.—Otras noticias.

Ceuta 3.—Al amanecer salió un convoy compuesto de 90 mulos para aprovisionar por veinte días las posiciones de Kudias Federico, Condesa y Fahama.

Para proteger el convoy salió una columna al mando del general Santa Coloma, que llevaba á sus órdenes al comandante de milicias señor Gabarión y al comandante de Estado Mayor señor Nieves. En vanguardia iba una compañía de moros de milicias, y el grueso de la columna estaba compuesto por dos batallones de Borbón, el escuadrón de Villarrobledo, una batería de montaña y una sección de ametralladoras. La retaguardia la formaba una compañía de Borbón. Un escuadrón de Albuera hizo el servicio de vigilancia en la carretera.

El crucero «Infanta Isabel» salió también para proteger desde el mar á la columna.

Al llegar ésta á las cercanías del destruido poblado de Axía, los soldados desplegaron en guerrillas y avanzaron las fuerzas indígenas, una batería de montaña, las ametralladoras ocuparon un lugar estratégico y protegieron el avance.

El enemigo se presentó en pequeños grupos, disparando los pacos sobre las avanzadas. Cuando la columna se encontró entre las posiciones de Fahama y Federico, aumentó mucho el número de kabileños y se generalizó el combate.

Los moros, repartidos entre las malezas de la cresta de los montes, disparaban contra nuestras tropas. Funcionó la artillería con fuego muy vivo, y el enemigo, entonces, tuvo que correrse hacia el boquete de Anyera, donde fué batido por las granadas.

El convoy continuó hacia su destino, y los moros continuaron hostilizando hasta media tarde. La columna regresó á la plaza al anochecer.

Nuestras bajas son: un soldado de Borbón, muerto, y heridos, el teniente de Artillería don Edmundo Rodríguez Bouzo, de un balazo en el muslo derecho (muy grave); un brigada de artillería y nueve soldados; todos leves.

A las nueve de la noche llegó el remolcador «Manuel María» conduciendo á los heridos, que ingresaron en el hospital.

Se sabe que el enemigo ha tenido enormes bajas, producidas principalmente por la Artillería, que destruyó algunos grupos.

Los generales García Menacho y Serrano y su Cuartel general presenciaron el combate desde una posición cercana al fuerte de Isabel II y frente al boquete de Anyera. Anoche, varios moros merodeadores robaron una cantina próxima á la posición de Condesa. Otros kabileños se llevaron cuatro mulos y un caballo de la fábrica de cerámica de Castillejos, propiedad del ex alcalde señor Alvarez Sanz.

¿Un combate?

Tánger 3.—Desde primera hora de la mañana se oye fuerte cañoneo hacia Cuesta Colorada. Parece que avanza hacia Zinat. No hay ninguna noticia.

SUETOS

El anarquista Sancho Alegre

Anoche en el tren mixto de Santander, pasó por Segovia el regicida Sancho Alegre, que ha sido indultado por S. M. de la pena de muerte.

Sancho Alegre cumplirá su condena en el presidio de Santoña.

Incendio en un monte

Tres chiquillos de trece, catorce y quince años, no encontraron otro entretenimiento que prender fuego al monte del Real Patri-

y subiendo radiante á un carruaje, síó las señas al cochero y se dijo:

—¡Bravo, señor marqués! Me habéis dado el primer triunfo; que Carlos haya conseguido ahora lo que deseo, y la encantadora millonaria que se llama Clotilde Schumberg será mía...

V.

El secreto del marqués.

Al entrar en su casa de Mairanges sin tomarse el trabajo de desmenuarse, se tumbó en una chaise-longue y no tardó en dormirse allí profundamente.

Eran entonces las cinco de la mañana; seis horas después abrió la puerta, y Carlos, el ayuda de cámara de Jorge, entró en el cuarto de dormir de su amo.

Este se despertó.

—¿Que hora es?

—Las once, señor.

—¡Ya! —dijo Jorge estrándose.— ¡Demonte! Estaba soñando también que era cosa de desear dormir siempre. ¿Hiciste lo que te mandé?

—Sí, señor.

—¿Y has conseguido algo?

—Sí, señor, mucho más de lo que esperaba.

—¿Cuánto es eso?

—Anoche vi á Carlos, le donce la de la señorita Schumber, y hábilmente he tomado informes sobre el aye. La señora Farasin adora el dinero.

—¿De modo, que su adhesión?..

—Pertenece á quien la pague.

—¿Qué gana en cosa de Schumberg?

—Tres mil francos.

—Buena, ¿y qué más?

—He visto esta mañana al negro y le he emborrachado con aguardiente de sidra de una marca excelente Old normandy Brandy del que no desconfiaba, pero ha bebido tanto, que por fin ha hablado.

—¡Bueno de libra.

—No por cierto, he comprado expresamente un terno en el Puente-Nuevo y al negro me toma por un veterinario.

El fragmento de la siguiente conversación que había tenido lugar en la trattanda de una taberna, próxima al hotel de Aiviella entre el negro Manuel, que lo mismo que Gómez había seguido á Sancho y su madre á Francia, y Carlos el ayuda de cámara de Jorge, hará comprender la importancia de aquella entrevista sumamente íntima á consecuencia de las numerosas copas de aguardiente que Manuel había aceptado, cediendo á las instancias de su audición.

—¿Conocéis bien al señor marqués, Manuel?

monio, denominado «El Romeral», situado en término de El Escorial.

Ardieron de 50 á 60 hectáreas de terreno sembrado de monte de encina y unas 25.000 plantas de pino negral. La guardia civil hizo inauditos esfuerzos por sofocar el incendio, consiguiendo al fin dominarle con el auxilio de los vecinos.

Las pérdidas ascienden á muchos miles de pesetas. Los autores, por convictos y confesos, fueron detenidos.

Becerrada en proyecto

Los dependientes de comercio tienen en proyecto la celebración de una becerrada, á cuyo efecto se reunirán el sábado, á las diez de la noche, en la planta baja del café de la Unión.

Piperacina MIDY
GOTA. REUMATISMO

Boda

Pasado mañana, á las diez, contraerán matrimonio en la iglesia del Salvador, el joven cartero don Casio Huertas Mayo y la agraciada joven Basilia Yubero.

En la Droguería Madrileña situada en la calle de Isabel la Católica, número 9, frente á la Sastrería del señor Sanchis, es donde más barato se compra; buen surtido en específicos y aguas minerales. No deje usted de visitarla y se convencerá.

Desde esta fecha se venden las aguas de Carabaña y Loeches á 0'60 botella; buen surtido en géneros pertenecientes á este ramo; se hacen regalos según la importancia de la compra.

No confundirse.

Función religiosa

Mañana, en la iglesia de San Miguel, tendrá lugar á las ocho de la mañana, la comunión general para los Archicofrades del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, á las cinco, será la función acostumbrada.

Exámenes

Se encuentra en Madrid practicando exámenes para el ascenso á oficial, el sargento de Sanidad Militar, destinado en el Hospital de Segovia, don Antonio Fantova.

Sesión

Mañana, á las diez y media de la mañana, celebrará sesión la Comisión provincial.

El que falsifica un buen producto comete un triple delito: roba al autor, engaña á sus semejantes y les perjudica en su salud y en sus intereses. ¡Ojo con los falsificadores del Licor del Polol! Exigido con sus garantías.

Juzgado municipal
Registro civil

Hoy se ha inscripto las partidas de defunción de Lázaro Gonzalo Sancho, de 9 meses y Antonio de Frutos, de 3 meses, y de nacimiento de Gil Garrido Martín y Luisa Montalvo Alonso.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes; en envases de origen. Rehúse toda imitación.

Boletín religioso

Santos de mañana
San Lorenzo Justiniano.
Cultos para mañana
—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media á siete y media de la tarde.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ALCANCE
de MADRID
(POR TELÉFONO)
4 tardes

Visitas

Han visitado al conde de Romanones, en su domicilio, todos los ministros, para hablarle de asuntos de sus respectivos departamentos.

El de Gracia y Justicia le consultó sobre algunos puntos del discurso que pronunciará con motivo de la apertura de los Tribunales.

El Consejo de hoy

Aunque se pensó aplazar el Consejo de ministros para mañana, el conde de Romanones ha convocado á los

ministros para las cinco de esta tarde, por que el ministro de Fomento tiene que salir para Zarauz, donde tiene un hijo enfermo.

El acorazado «España»

Mañana se reunirá en el ministerio de la Guerra la Junta de Defensa Nacional, para informar en el expediente sobre adquisición de proyectiles para el acorazado «España».

Dicho buque estará terminado por completo dentro de breves días.

Aunque no hay fecha señalada, se cree que será el día 25 el designado para la entrega de la bandera, que ha sido costeada por las mujeres españolas.

Felicitaciones

Ha manifestado el Jefe del Gobierno que está recibiendo muchos telegramas de felicitaciones al Rey, por haber indultado al regicida Sancho Alegre.

De Instrucción Pública

En el último Consejo se hizo firme el acuerdo de aumentar en 20 millones el presupuesto de Instrucción Pública.

El ministro piensa distribuir dicha cantidad en el aumento y mejora de locales para escuelas, material y aumento de sueldo á los maestros que cobren menos de mil pesetas.

Pidiendo ampliación de plazas

Una comisión de opositores al Cuerpo Jurídico Militar ha visitado al ministro de la Guerra para pedirle ampliación de plazas.

Los visitantes salieron muy complacidos de la entrevista con el ministro.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	80 10
Amortizable al 5 por 100.....	00'00
Acciones del Banco.....	448 50
Acciones de Tabaco.....	000'00

CAMBIOS

París á la vista.....	670
Londres á la vista.....	26 92

CORRESPONSAL

Se necesita

Un oficial de carretero.
Diríjase á don Pedro Ballesteros Arranz, de Lastras de Cuéllar.

Ama de gobierno

Se necesita una de unos 40 años de edad, soltera ó viuda, sin familia, para señor solo.

Informarán en la Administración de este periódico.

Se necesita

ama de cría, soltera, para casa de los padres, en buenas condiciones.

Razón, don Eustasio Herranz, de Navalmanzano, ó don Sotero López, Herrería, 1, 1.º, Procurador.

VENTA

de una piara de ovejas trashumante, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño Mariano Merino, de Mozoncillo.

Sirvienta

se necesita.
Razón, en la Administración de este periódico.

CAMBIO DE DOMICILIO

VICENTE SANCHEZ DE LA TORRE

Procurador de los Tribunales, Subdirector de «L' Unión», Compañía de seguros contra incendios, Delegado de

«La Vasco-Navarra», Compañía de seguros sobre accidentes; tiene el honor de participar su cambio de domicilio desde la calle de los Leones, núm. 24, á la de San Frutos, núm. 13 (Plaza Mayor) donde ofrece su nueva casa y despacho.

San Frutos, 13, Segovia

OCULISTA

Dr. Arechaga

Consulta de una á tres Plazuela de Santa Eulalia, 6

SE ALQUILAN

dos pisos en la calle de los Desamparados, en bajo precio, con agua corriente.

Razón, Manuel Entero, núm. 1.

Doncella

se ofrece para ir fuera con señores.
Razón, en la Administración de este periódico

Se venden

toda clase de materiales referentes á obras; puertas, ventanas, etc.

Para tratar con Cipriano Allas, Herrería, 12, taberna, y Benito Vega, Plats, 5, cerrajería.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'50 pesetas las 94 libras	
Centeno, á 10 pesetas fanega.	
Cebada, á 8'75 id. id.	
Algarroba 10'50 id. id.	
Harina de la fábrica LA CASTELLANA (Sra. Lorenza)	
Blindación por cilindros	
Harina patente, sacos de 100 kilos, 41 pesetas.	
Id. de 1.º sacos de 100 id., 40 id.	
Id. de 2.º id. id. 39 id.	
Id. de 3.º sacos de 70 id., 18 id.	

Salvados

De 1.º clase, sacos de 50 kilos 11 pesetas.	
De 2.º id. id. de 50 id. 8'00 id.	
De 3.º id. id. de 80 id. 7'00 id.	

AREVALO

Trigo, 51 reales las 94 libras castellanas.	
Centeno, á 36 id. id.	
Cebada, 32 id. id.	
Algarrobas, á 36 id.	
Tendencia del mercado firme.	
Temporal, seco.	

Corresponsal

SEPUVEDA

Trigo, la fanega 11'00.	
Centeno, id. 10'00 id.	
Cebada, id. 7'00 id.	
Algarrobas, id. 8'00.	

VALLADOLID

Almacenes del Canal. — Entraron 1.000 fanegas de trigo que se pagaron á 50 y 50'25 rea en las 94 libras.	
Tendencia del mercado sostenida.	
Almacenes del Canal. — Entraron 600 fanegas de trigo, que se pagaron á 50 y 50'25 reales fanega de 94 libras.	
Tendencia sostenida.	

Corresponsal

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 1.040 fanegas de trigo, que se pagaron á 50'50 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, á 11'00 pesetas.	
Centeno, id. 9'75 id.	
Cebada, id. 8'75 id.	
Algarroba, id. á 10 id.	

CUELLAR

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.	
Centeno, id. 9 id.	
Cebada, id. 7 id.	
Algarrobas, id. 7 id.	

Corresponsal

PENAFIEL

Trigo, á 49 reales fanega.	
Centeno, á 34 id.	
Cebada, á 32 id.	
Avena, á 27 id.	
Yeros, á 33 id.	

Corresponsal

Imp. de EL ADELANTADO.

GRAN GIMNASIO MUNICIPAL Y PARTICULAR

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de Esgrima y Gimnasia higiénica, bajo la dirección de

DON RAMÓN MARTÍNEZ ESTEVE

HONORARIOS

Por abono de diez meses á la clase de Gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes. Fuera de abono, 750 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á las clases de Esgrima y Gimnasia 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Clase especial para niños

Refranes pareados:

Dime con quien andas y te diré quien eres.

Dime que lámpara gastas y te diré si sabes aprovechar tu dinero.

La lámpara OSRAM es la mejor y la más barata, porque con su larga duración compensa la diferencia de precio.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León OrNSTEIN.--Madrid. Mariana Pineda, 5

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por PP. Dominicos

El curso pasado se cerró con 100 alumnos internos. En los exámenes tuvo un éxito brillantísimo.

Se están haciendo en el edificio obras importantísimas de ampliación.

PENSION ANUAL: 500 PESETAS

Santa María de Nieva.--Segovia

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y de buena salud es de darles la Harina lacteada Nestlé, el mejor sustituto de la leche materna.

De venta en farmacias y buenas droguerías.

ALIMENTO DE PRÍNCIPES



Idéntico á la mejor leche materna

Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago ó intestinos.

Pídase en farmacias droguerías y ultramarinos. Mandan nuestras á los se-



ñores médicos y folletos á quien los pida, los importadores exclusivos Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid.

Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10

REVUE ECONOMATO

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Follejos, circulares, prospectos, esquemas, correspondencias, cartas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Liquidación de muebles baratísimos

- Cómodas desde 21 pesetas.
- Comodines desde 15 id.
- Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
- Reclinatorios desde 2'50 id.
- Mesas de noche, desde 4 id.
- Baules mundos desde 6 pesetas.
- Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
- Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa María de Nieva

SANTOS GIMENEZ

CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden en esta misma localidad dos vacas de leche, holandesas preñadas una de cuatro meses y otra de dos meses y dando bastante leche; las dos son superiores y van para el tercer parto. Se venden por no poderse atender.

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

"CLASINACID,"

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

"REMINGTON," Moch. C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA.--Valencia, 211

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATHANZ

BARQUILLO 28

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 28



No bebas más

-Este vicio no es más que nuestra ruina-

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.223.251'12
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	120.705'251'12
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	871.611.894'17
Capitales asegurados, francos.....	22.620.895'305

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Salle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid



Caída del pelo

Se contiene en el ecto usando el legítimo

PETROLIO GAL

Levanta cada día la cantidad de pelo que cae Limpia la cutis de la cabeza y evita la caspa No puede indudablemente

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIJERO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que contiene en su composición los elementos de la vida y de la sangre: se subministra á las células, el Empobrecimiento de la sangre, los Colores pálidos, Fiebre blanca é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

Ind. 2, Bar. VILLAN, y en todas las Farmacias.